

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 25 МАЯ 1996 г.

40

(5663)

ИЗДАЕТСЯ С 15 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости. События, Факты

12 июня — День  
независимости

России

Подготовка и проведение этого праздника было посвящено селекторное совещание, которое провел первый заместитель руководителя администрации Президента В. В. Волков.

В своем выступлении слове он от имени Президента поблагодарил всех тех, кто проявил внимание и заботу о ветеранах в дни празднования 51-й годовщины победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Он обратил внимание руководителей администрации регионов на подготовку и проведение 6-й годовщины принятия на I съезде депутатов под председательством Б. Н. Ельцина Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Этот праздник стал уже традиционным в России. И престиж его под знаком консолидации всех россиян за демократические преобразования в России — задача органов исполнительной власти на местах.

Далее к В. В. Волкову обратились представители администраций с мест с предложением по проведению праздника, а также задали ему конкретные вопросы, связанные с празднованием Дня независимости России и с предстоящими выборами.

Г. АВАНСОВА.

## Праздник семьи

С душевной теплотой отзываются жители Новошахтинска о празднике семьи, проведенном в ДК им. Кирова на прошедшей неделе. Дети с бабушками, мамами участвовали в самых различных конкурсах: они пели колыбельные песни, читали стихи, рассказывали сказки. А старуха Шапокляк была очень добры и угощала всех мороженым, шоколадом, конфетами и печеньем. А всем именинникам, участникам праздника, родившимся в мае, был преподнесен семилограммовый торт.

Праздник удался благодаря вниманию и заботе городской администрации и творческому отношению к подготовке праздника работникам культуры.

Г. ИВАНОВА.

## Успех земляка

В г. Ярославле прошел всероссийский семинар молодых литераторов. В нем принял участие наш земляк О. Воропаев.

Молодого, талантливого поэта заметили, одобрили его стихотворения и дали напутствие на дальнейшее совершенствование его творчества.

Наиболее талантливых молодых литераторов пригласили в Российской Союз писателей.

Спонсором этой поездки выступила администрация Кировского района.

Н. СТЕПИНА.

## Постановление

О мерах по обеспечению выполнения Указов Президента Российской Федерации от 29 марта 1996 года № 430 «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья» и от 29 марта 1996 года № 431

### «О новом этапе реализации Государственной целевой программы «Жилище»

В целях совершенствования системы государственной поддержки строительства и приобретения гражданами жилья на рынке недвижимости и защиты от инфляции выделенных на эти цели бюджетных средств

1. Довести до сведения, что Указом Президента Российской Федерации от 29 марта 1996 года № 430 «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья».

1.1. Поручено Правительству Российской Федерации при разработке проектов федерального бюджета на 1997 и последующие годы предусматривать выделение средств на предоставление гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство и приобретение жилья (далее именуется — субсидии) в качестве основной формы использования бюджетных средств, предназначенных для инвестиций в жилищную сферу.

1.2. Установлено, что право гражданина на получение субсидий удостоверяется свидетельством о предоставлении безвозмездной субсидии, срок действия которого не должен превышать шесть месяцев. Свидетельство выдается органом, представляющим субсидию, и является подтверждением того, что правопреемнику или застройщику жилья будет в установленном порядке предоставлено предоставляемое гражданину свидетельство. Свидетельство дает право гражданину в одном из уполномоченных банков открыть именной блокированный целевой счет, предназначенный для зачисления субсидии в течение не более двух недель со дня открытия счета.

1.3. Признано целесообразным установление для выдачи субсидий предельного уровня месячного дохода граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих в соответствии с законодательством Российской Федерации на учете по предоставлению жилой площади.

1.4. Поручено Правительству Российской Федерации обеспечить совместно с Центральным банком Российской Федерации разработку и принятие в Земельный срок примерного порядка, предусматривающего:

а) проведение конкурсов по отбору уполномоченных банков для обслуживания средств субсидий на основе учета устойчивости финансового положения

иных банков, способности банков обеспечить защиту средств субсидий от инфляционного обесценения, учета способности банков обеспечить контроль за целевым использованием этих средств и достаточностью финансовых ресурсов, строительства и эксплуатации коммунального хозяйства. (Документы), по экономике (Набатников) администрации края, главному управлению архитектуры и градостроительства администрации края (Набатин) совместно с главами администраций районов и городов края.

3.1. Разработать в срок до 01.08.96 краевую целевую программу «Жилище» с учетом рекомендаций Правительства Российской Федерации.

3.2. Постоянно осуществлять контроль за целевым использованием субсидий гражданам в соответствии с их платежеспособностью жилищных кредитов по приемлемым процентным ставкам в пределах недостающей (сверх субсидии) стоимости жилья площадью, соответствующей социальной норме.

3.3. Выдать свидетельство о предоставлении безвозмездных субсидий, об открытии именных блокированных целевых счетов граждан.

3.4. Поручено Правительству Российской Федерации:

а) обеспечить принятие необходимых решений, направленных на реализацию Указа Президента Российской Федерации.

3.5. Поручено Правительству Российской Федерации:

а) обеспечить принятие необходимых мер по преодолению отставания строительства инженерной инфраструктуры и комплексному благоустройству территории индустриальной застройки;

б) в 2 месячный срок разработать инести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона об освобождении граждан от уплаты государственной пошлины за потенциальные удостоверения сделок по приобретению жилья за счет средств субсидий;

3.6. Поручено Правительству Российской Федерации:

а) в двухмесячный срок утвердить перечень и сроки разработки проектов основных нормативных правовых актов Российской Федерации, необходимых для реализации нового этапа Государственной целевой программы «Жилище».

3.7. Департаменту по экономике, финансово-хозяйственному управлению (Чашкин) администрации края на основании данных по взаимоотношениям с федеральным бюджетом, согласованных в Министерстве экономики и в Министерстве финансов Российской

Федерации при проработке проекта бюджета, начиная с 1997 года, включать расходы, связанные с Государственной целевой программой «Жилище», в соответствии с заявленными объемами на эти цели.

3.8. Департаменту архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации края, главам администраций районов и городов края, объединению предприятий жилищно-коммунального хозяйства (Рубан) установить контроль за соблюдением действующего законодательства при постановке и снятии с учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий, и предоставлении квартир.

3.9. Главам администраций районов и городов края:

а) Считать реализацию целевой программы «Жилище» как задачу первостепенной важности, своевременно принимать меры и обеспечить личный контроль по ее полному выполнению;

б) определить площадки для строительства жилых домов с минимальными затратами на инженерные коммуникации;

3.10. Поручить необходимые меры по преодолению отставания строительства инженерной инфраструктуры и комплексному благоустройству территории индустриальной застройки;

3.11. Осуществлять проектирование и строительство жилья на конкурсной основе посредством проведения подрядных торгов;

3.12. Поручить меры по формированию внебюджетных фондов развития жилищного строительства, внедрить ипотечное кредитование;

3.13. Обеспечить строгий учет за целевым использованием субсидий и других средств, выделяемых на жилищное строительство;

3.14. Разработать и осуществить мероприятия по обеспечению достройки не завершенных строительством жилых домов;

3.15. Активно привлекать на добровольной основе застройщиков к строительству квартир из стадии отделочных работ;

3.16. Широко применять местные строительные материалы для ущемления стоимости жилищного строительства;

3.17. Департаменту по экономике, финансово-хозяйственному управлению (Чашкин) администрации края на основании данных по взаимоотношениям с федеральным бюджетом, согласованных в Министерстве экономики и в Министерстве финансов Российской

Федерации при проработке проекта бюджета, начиная с 1997 года, включать расходы, связанные с Государственной целевой программой «Жилище», в соответствии с заявленными объемами на эти цели.

3.18. Главам администраций районов и городов края, главному управлению архитектуры и градостроительства администрации края обеспечить размещение и корректировку генеральных планов застройки населенных пунктов края.

3.19. Главам администраций районов и городов края, главному управлению архитектуры и градостроительства администрации края принять меры по модернизации и реконструкции существующего жилого фонда первых массовых серий с увеличением общих площадей жилья.

3.20. Институт архитектурно-строительного надзора администрации края (Чернов) усилить контроль за качеством сдаваемого в эксплуатацию жилья.

3.21. Департаменту архитектуры, строительства и жилищно-коммунального хозяйства администрации края оказывать все стороннюю методическую и практическую помощь администрациям районов и городов края, застройщикам и подрядным организациям по повышению эффективности строительства жилья, проведению подрядных торгов, обеспечению достройки не завершенных строительством жилых домов, ценообразование в строительстве.

3.22. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителей глав администрации края И. А. Маслова и В. М. Шагинова.

3.23. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации

Ставропольского края

П. МАРЧЕНКО.

г. Ставрополь,

29.04.96.

№ 260.

«Голос времени» — ваша газета!  
В ней вы найдете информацию о жизни района,  
рассказы о земляках, полезные советы,  
консультации, программу телевидения.

\* На перекрестке мнений

# Нет, не хочу в прошлое

Впервые я встретилась с Геннадием Викторовичем Варфоломеевым пять лет назад, когда он только что возглавил ГПЗ «Комсомолец». И вот сегодня новая встреча. Что же изменилось за пятилетку?

Г. В. Варфоломеев. Да, время тогда было исполненное для всех. В нашем хозяйстве тоже находилось немало проблем как экономических, так и спиральных. Экономика в хозяйстве была на таком уровне, что зарплату рабочие уже не получали. Хутора наши, Камыши, Золотой Грибной, как непрерывные были заброшены. Квартиры в барахах без удобств, в личном хозяйственном инвентаре тоже тогда не мог держать такого, как сейчас, количества скота, птицы.

Теперь в совхозе два стада индивидуального скота, а сколько новостроек — и все частный сектор. Рабочих в хозяйстве не прибавилось, а новые дома, как грабы, растут! Раньше это не позволяло роста благосостояния людей?

Зарплату у нас получают в срок, без задержек, натуроплату даем, есть чем инвентарь юридить крестьянину на своем подворье, и сено люди получают, и зерно...

За счет хозяйства газификации все хутора, теперь называются за ремонт дорог в поселке, будем асфальтировать и центральную улицу на Золотке. Думаем строить и свинокомплексной воды. Но это перспектива развития социальной сферы. А пока главное на данный момент — заготовка кормов и подготовка к уборке урожая.

Корр. Геннадий Викторович, что сейчас вам стало легче работать?

Г. В. Варфоломеев. В управлении производством появилось больше сложностей. Мыслим ли это дело, что фонд заработной платы и налоги, которые мы платим, сравнялись. Налоговая политика в стране не способствует развитию сельскохозяйственного производства. Надо ее срочно менять, либо даже налог на расплодление сельским товаропроизводителям, либо нужны дотации. А паритет цен? За один подивинник надо отдать столько мяса или зерна, что уму непостижимо!

Нестабильность в обществе не позволяет сегодня руководителю загадывать на перспективу, и это плохо.

Что же васется внутреннего удовлетворения от своей работы, то и я получаю. Я хозяйственник, человек дела. И когда удается задуманное — исполнение радуется. Работу свою люблю и знаю, и мне интересно заниматься тем, что я делаю.

Да, я привык брать на себя ответственность и за все отвечать сам. И все знают в хозяйстве, если друг люди не получат зарплату, виноват не бухгалтер, не экономист, а я, директор. Если нет медикаментов у ветврача или запчастей в технике у инженера — тоже моя проблема.

Надыши у нас подобрались хорошие, такие, что могут обеспечить производство сельхозпродукции в современных условиях. Наша лекущесть у нас нет: за пятилетку никто не ушел ни из главных специалистов, ни из среднего звена руководителей. Люди проверены в деле, и я им полностью доверяю.

Вот собрались мы со специалистами, спросили: а что сегодня важнее? Решили, поскольку плевавод всегда был тесно связан с наукой, то и теперь на этом экономить не будем. Я сам закончил аспирантуру и знаю, какую выгоду могут принести хозяйству дальние рекомендации.

Еще зимой мы пригласили на свои поля лабораторию, сделали анализа почв и определили, где и сколько истощена земля, какая конкретно нужна каждому кишку подкормка. Удобрения внесли не сразу,

но производить зерно и подкормки.

Садоводство и овощеводство перспективно, мы на этом не специализируемся. У людей есть дачи, хорошие приусадебные участки — хватает своего, а для общественного питания достаточно того, что производим.

Впрочем, не всегда мы руководствуемся только экономической выгодой, важно, чтобы и люди были заняты, и не нарушалась бы их привычный уклад жизни, к примеру, на хуторах жители занимаются животноводством, вот мы и даем им там ферму.

На поля мы внесли 22 тысячи тонн органики! Чего не было даже в самые благоприятные годы, да, на тошнико мы пограничили, зато дорогих удобрений практически не покупали — окупились своими, внесли весь наработки с фирмы.

И один год работаем мы и по подбору высокоприбыльных сортов. Провели испытания на

своих полях и пришли выводу, что на нашей земле выгодно выращивать пшеницу «добропольскую» и «запорожскую», а пшеница «василек» и «ко

зынь».

И результат, при тех же затратах, мы имеем большую прибавку урожая.

Мы также применяем активно агрохимию, самолет подкорректировал сажевые и видоизмененные

против сорняков.

Подсчитали: если каждый хуторастит хотя бы по 5 центнеров прибыли, то только пшеницы мы получим дополнительные 1360 тонн. Это с лихвой окупит все затраты и даже даст прибыль. Мы планируем получить 7 тысяч тонн пшеницы, и будет она не ниже третьего класса.

Корр. Геннадий Викторович, насколько мне известно, вы сегодня в районе и первые по мере?

Г. В. Варфоломеев. Да, днем на фуражную корову по 9,5 литра молока. Причем, поголовье ГРС не сократилось как было волчьи тысячи голов, так и осталось, а дойное стадо — 766 голов.

Естественно, здесь тоже мы исходим из целесообразности выбрали оптимальный вариант по численности поголовья КРС и свиней.

Нам выгодно, к примеру, иметь 4200 голов свиней, и мы их имеем (в прошлом году было 3700), и это при том, что еще и частному сектору молодили продаем.

Мы получили 2100 поросят (на 500 голов больше, чем в прошлом году), растут и среднесуточные привесы.

А молодняк скота мы отдаем на отбор в «Зубр». Это куда выгоднее, чем держать его у себя.

Все животные перешли уже в летние лагеря, за это время надеемся построить дороги, отремонтировать подъездные пути, парксы.

Думаем и о кормовой базе для животноводства. И сам зоотехник, и знаю, что это такое, вся техника у нас для заготовки кормов готова (кстати, по текосмотру хозяйство тоже первое в районе).

Надеемся получить полторы тысячи тонн сена, столько же сенажа, восемь тысяч тонн силоса. Кукуруза на сенок и на зерно уже посажена...

Корр. А как идет подготовка к уборке нового урожая?

Г. В. Варфоломеев. В первую очередь мы решили проблему с тошнико: у нас свой нефтебаза. И солярии, и бензина, и масел заготовлено в достаточном количестве, просто не будет и побираться не пойдет. А вот с запчастями туговато. Но едем на завод договариваться... Бартер тут неизгойден: сырьем отдавать накладно, лучше деньгами.

Корр. Геннадий Викторович, экономист — это жажда шутки. Сегодня выгодно, завтра не выгодно... Как вы определяетесь в такой ситуации?

Г. В. Варфоломеев. Экономистка не должна стоять на одной ноге, а опираться на ряд отраслей. У нас, к примеру, в хозяйстве надо заниматься свиноводством и молочным животноводством, в полеводстве выгод-

но производить зерно и подкормки.

Садоводство и овощеводство перспективно, мы на этом не специализируемся. У людей есть дачи, хорошие приусадебные участки — хватает своего, а для общественного питания достаточно того, что производим.

Впрочем, не всегда мы руководствуемся только экономической выгодой, важно, чтобы и люди были заняты, и не нарушалась бы их привычный уклад жизни, к примеру, на хуторах жители занимаются животноводством, вот мы и даем им деревня там ферму.

Корр. Геннадий Викторович, а как вы оцениваете роль руководителя в мышечных уединениях?

Г. В. Варфоломеев. Конечно, личные качества руководителя, его высокий профессионализм, авторитет среди людей со счетом не сбрасывай: верят в тебя рабочие — дело будет. Но и ты дерни слово, побеждал — сделай!

И всегда я думаю, что при этой авторитарной командной партийной системе и на руководителя не сложился бы. И не могу работать по указке, по звонку. Хозяйственник должен быть человеком творческим, инициативным, отлично знающим свое дело и видящим дальнюю перспективу хозяйства, а главное — стремящимся к тому, чтобы люди у него жили достойно.

Работу руководителя надо оценивать по тому, как идут дела на производстве и как распределено благосостояние людей, а не по тому, какие у него политические взгляды и убеждения.

Меня устраивает та экономическая свобода, которую мы сейчас имеем, и хочу, чтобы этот процесс в стране шел дальше, потому буду голосовать за Ельцина.

Почему так? Да потому, что кризис уже миновал, мы вошли в русло нормальной жизни. Давайте же дальше работать, жить спокойно. Зачем нам новые потрясения?

Новая власть — опять домна всего. Мы не успеваем строить, зато сколько сил тратим при на перестройку переделку. А во имя чего? Давайте соединим!

Я не верю на себя смелость представить, что будет, если к власти снова придут коммунисты: опять руководители «на ковре», унижения, оскорблении, инфаркты, если не живешь по законам диктата.

Но ведь доставалось, как правило, самым инициативным, талантливым, умным.

Сколько здоровья, первов? А сколько обмана и лицемерии, фальши?! Нет, не хочу я в прошлом!

Да, и жандар перенес, я был некрепче за Ельцина, и теперь, после встречи с ним в Буденовске, убежденный своих не поменял: и этом человеке есть и сила, и уверенность.

Сейчас многие кричат, что Ельцин позовил грабить Россию. Кто ее грабит? У нас на складе лежит все совхозное добро, и мы вправе распорядиться им по своему усмотрению. Скажите: раньше такое было возможно? До единого зернышка сдавали все в белонные «закрома Родины». И это был не грабеж? Куда оно девалось, если все равно закупали еще в Западе...

Хватит жить воспоминаниями, хватит рваться в прошлое! Президент должен быть гарантом стабильности в стране, а мы, руководители хозяйств, гарантом этой стабильности на местах. И все будет в порядке. Или я не прав?

Кто хочет поспорить, я готов. Принесите в наше хозяйство — убедитесь на деле, что совхоз наш развивается стабильно.

Веда интервью  
В. ЧЕРНЫШЕВА.

СУББОТА, 25 МАЯ 1996 г.

16 июня — выборы

Президента России

## А давайте за Святослава Федорова

Через месяц нам, подопечным большинству голосующих наших гражданам России более достойным, чем В. Ельцину и Г. Зюганову — с одной стороны, и восемь остальных претендентов — с другой?

Мне думается быть такой человек. Это — Святослав Николаевич Федоров. Правда, на сегоднине он пока еще меньше обращает на себя внимания, как нападает в президенты, его заслуги давно проигнорированы, но вряд ли желанные пародии на Б. Ельцина.

Давайте внимательнее посмотрим на Святослава Николаевича Федорова — кандидата в Президенты России. Он не только газовой хирург. Он талантливый организатор, хозяйственник, руководитель исследовательского, творческого коллектива, в котором недопустимо работать коечках. Им накоплен опыт работы на международной арене в сфере экономических связей. У него, похоже, достаточно энергии и хватки уверенно войти в курс и объем президентских обязанностей. Опыт работы газовым хирургом не пропадет даром, определяет его осторожность в принятии ответственных решений в политике и их проведении.

Можно уверенно предполагать, что примерно из тридцати процентов от всех избирателей, подумавших сегодня голосовать за Г. Зюганова, третья часть решится на выбор толь ко ради того, чтобы не допустить победы Б. Ельцина. С другой стороны, из таких же тридцати процентов, что заняли себя сторонниками В. Ельцина, появляются, пологоня тел, кто им никогда не очарован, но решительно не желает победы Г. Зюганова.

Но ведь если убежденных сторонников Б. Ельцина и Г. Зюганова в общей сложности меньше половины всех избирателей, то зачем же допускать, чтобы большинство из них было поставлено перед необходимостью во втором туре выбирать вновь своему радому и практиченому чувству только из этих двоих? Научили из остальных двадцати нет ни одного, кто мог бы парадизаться подавляющему

### ◆ НАШ РЕЙД

## А ТРАВЫ ПРОСТАИВАЮТ

Наш корреспондент вместе со специалистами управления сельского хозяйства участвовал в рейде по проверке технической готовности механизмов для уборки кормовых культур в СХП «Нива», ГПЗ «Комсомолец» и э/х «Новошахтское».

В СХП «Нива» косовица зеленой массы акционеры начали 17 мая с опозданием на 10 дней. Высота зелени составляет 70-75 см, после градобоя часть ее повреждена. Косовица проводится дикими косилками, с начала уборки скошено 100 гектаров и на этом деле остановилось. Из бригад № 2 подошли пальни люцерны на сенаж и сено. Необходимо, не теряя времени, производить сдвигание валков и подбор.

Для подбора валков есть «КУПы», но они разбросаны по подразделениям и никто их не собирает. Трудно найти в поле, и при транспортировке.

Общий вывод можно сделать один: поэдно включились в ремонт и нет надлежащей организации труда, налицо безответственное отношение руководителей хозяйств к отрасли кормопроизводства.

И. ВИННИКОВ, начальник отдела растениеводства управления сельского хозяйства;

И. ПИСАРЕВ, директор АООТ РТО «Кировское»; Н. КИРЬЯНОВ.

# В доме, где поселилось счастье

*В прогимназии «Ювента» — праздник*



Урок математики во втором классе прогимназии «Ювента» ведет Татьяна Васильевна Перинкова.

Фото В. ПОКИДЬКО.

## Наш юбилей

40 лет назад, в 1956 году, зазвучали занятия детские головы на улице Октябрьской, 45 тогдашней станции Новопавловской. В маленьком здании «финисом» домике райпотребсоюза открылся свой детский сад. Это было замечательное событие в становлении жизни! 15 детей от 3 до 6 лет в добрые, теплые руки привела первая заведующая детсадом Фаня Семёновна Синицкая и почти 25 лет, с утра до вечера, вытворяла их, маленьких, неумелых и беспомощных, вместе со своими помощницами, воспитателями, нянями, поварами. Немного было сотрудников в одногрупповом детском саду, но любили они детей и оставались верными им на многие годы. Валентина Иванова Курникова, Любовь Михайловна Милухова, Мария Михайловна Котлярева, Надежда Надежда Хорват, Любовь Павловна из Фоменко в разные годы, молодыми девчонками, начинали свою трудовую и юношескую в этом уютном, по домашнему добром дому, и не расстались с беспомощной этой работой. М. М. Котлярева и сегодня спешит приготовить детям вкусный завтрак, обед и подушку.

Сегодня в прогимназии в двух дошкольных группах с детьми от 4 до 6 лет в двух классах школы первой ступени 100 детей.

В учебном плане (кроме базисных курсов) — большой блок прогимназических: «ВидеоНика и риторика», «Логические развивающие игры», «Основы танцевальной культуры», «Ритмическая гимнастика», «Иностранный язык», «Основы театрального искусства», «Беседы о живописи», «История и культура нашего народа», «Художественно-прикладное творчество».

Каждый год летом открывается ярмарка в этот уютный двор новые жильцы — дети. За прошедшие 40 лет около 450 детей проводили педагоги детского сада в школы города, всегда помнили о них и гордились их успехами.

### ● Родительское слово

## Мы вас любим

Когда Павлику исполнилось 2 лет, мы, наконец, спохватились, что нужно его подготовить к школе, в общем со сверстниками. Решили отдать его в ближайший от дома детсад — «Берега», но там подготовительная группа оказалась переполненной (дело было в октябре) и мы отправились в прогимназию «Ювента».

Теперь считаем это большой удачей. Наш Павлик уже пишет не хуже первоклассника, читает хорошо и решает довольно сложные примеры, только дважды: уровень подготовки в школе здесь превзошел все ожидания. А с какой радостью идет в прогимназию Павлик!

С первого дня почувствовали

мы удивительно теплое и внимательное отношение воспитателей Валентины Ивановны Курниковой и Татьяны Николаевны Кузьминой не только к детям, но и к родителям. И нас, родителей Павлика, переполнили чувства благодарности, любви и наших воспитательницам, ко всем педагогам, кто занимается с нашими детьми, к няням, поварам, дворникам — ко всему серьезному, умному, добровольческому коллективу «Ювенты».

Мы вас любим! И от всей души поздравляем прогимназию с 40-летним юбилеем!

СЕМЬЯ ЛЯН.  
Любовь Николаевна и Валерий Павлович.

## Просто тут работают... волшебники

— Пошли мама-мышка по делам — поискать еду для своих детишек, крошек хлебных собрать. Мышишкам же велела в норме сидеть, тихо вести себя, чтобы кошка не услышала. Но только мама за дверь, а бесконойные мышата тоже за дверь — гулять. И вдруг, из-за угла — кошка. Вот сейчас всех переловят! — слышится за дверью неторопливая сказка.

Чем закончилась она? И куда ведет эта дверь?

А ведет она в волшебный мир фантазии и красок, мир, в котором все увиденное и окружавшее жизни, ложится на бумагу нескладной гаммой цвета, вспыхивает в причудливых глиняных формах.

Склонились к соединению детские головы над альбомами листами. Как же спасти мышаков? И приходит простое, как и все гениальное, решение — нарисовать круглые порки: будут куда мышкам спираться.

Всепоглощающий интерес, большая активность, атмосфера поиска царят на занятиях по изобразительному искусству, и художественное — прикладному труду.

Дети от природы эмоциональны и доброжелательны. Эти качества используют и развивают в игровых мотивациях. Любить

программы и перспективные планы по этим курсам в основном разработаны нашими педагогами, при непосредственном участии завуча Надежды Константиновны Амельченко.

С большой любовью к детям работают воспитатели В. И. Вышинская, Т. Н. Кузьмина, И. А. Мельниченко, Г. Н. Филиппенко, Л. П. Аксенова, Н. И. Никитина, и дети отвечают им взаимностью.

С наимением и трепетом два года назад мы оставили детей подготовительной группы у себя в первом классе. Сейчас они вместе со своей учительницей Т. В. Пермиковой заканчивают второй класс. Их успехи радуют нас. Прекрасные слова любви к В. В. Михайловой написали наши первоклассники в своих сочинениях на тему: «Моя учительница».

Домашний уют, красоту и чистоту нашего дома вместе с педагогами и детьми создают и поддерживают медсестра И. А. Угличница, работники кухни Н. И. Рожкова, Г. Д. Пилипук, помощники воспитателей Г. С. Кудрищева, С. Б. Андриенко, В. И. Газюк, Н. А. Фомичева, дворник М. Ф. Брусянова.

По-настоящему верными друзьями и помощниками стали родители наших детей. Вместе с ними мы переживаем неудачи и радуемся успехам детей, вместе ремонтируем, офор-

### ● Пишут первоклассники

В НАШЕЙ прогимназии мне больше всего понравился день самоуправления. Первый раз я вела чтение. Мне приятно было проводить урок, потому что дети вели себя хорошо, выразительно читали. Урок был замечательным! А еще мне понравился урок математики. Его вел Астемир. Мы решали примеры и задачи. Было легко и интересно. Астемир обрадовался, что все получили пятерки. Этот день мне запомнился.

КАТЯ ПАШКО.

директор прогимназии  
«Ювента», отличник народного просвещения.

★ ★ ★

СКОРО наступят каникулы, а мне становится немного грустно. Все лето я не увижу свою учительницу.

Валентина Васильевна Михайлова добрая, ласковая. Если случается какая-нибудь беда у ребенка, она всегда его поклоняет. Иногда мы ее тоже огорчаем: то кто-то из нас шумит, кто-то не выучил правило.

Валентина Васильевна учит нас уважать друг друга и не смеяться над ошибками товарищей.

В классе у нас всегда уютно, как дома. Это, конечно, благодаря нашей учительнице. А еще Валентина Васильевна устраивает замечательные праздники. За все это мы и любим нашу милую учительницу.

ЮЛИЯ БАТИЩЕВА.

40 лет  
детскому саду  
райпо

роль отводят педагоги развитию творческого воображения детей. Например, предлагают вообразить фантастическое чудище и ответить на следующие вопросы: «Покази, как твое чудище передвигается? Как причесывается и умывается? Какие звуки издает? Где живет? Как выглядит? Есть ли у него друзья, враги?»

Такие беседы во время творческой работы развивают у детей способность фантазировать, пополняют словарный запас, помогают понять разницу и сходство между реальными и фантастичными, определить свое отношение к создавшемуся образу.

Так через сказку и быль, через затейливую игру краски и формы талантливые педагоги Л. Н. Мороз и В. Ф. Вершинина учат своих маленьких питомцев быть настоящими волшебниками: видеть и ощущать прекрасное в окружающем мире, прикладывать все силы для того, чтобы царили в этом мире только добро и улыбка. Это ли не волшебство??

Н. АМЕЛЬЧЕНКО,  
запечатлено в прогимназии.

## Солнце на ладони

Как часто в нашей сегодняшней жизни звучат грустные песеннические нотки. И поэтому особенно радует то, что есть в ней и светлые стороны. Остроги света — наша прогимназия.

Особо хочется сказать о педагогах, чьи предметы, и сожалению, часто остаются вне поля зрения в серьезном разговоре педагогов об обучении детей, — о преподавателе музыки Надежде Петровне Никитиной и преподавателе основ танцевальной культуры и ритмической гимнастики Нонне Сергеевне Альтони. Речь идет о предметах, которые введены в программу в аспекте развития детей.

Мир ребенка — особый. Научить, пришить детям определенные навыки — это далеко не все в задачах, стоящих перед педагогами. Развить творческие задатки, сделать общепонятным интересным, подарить детям уроки радости — вот цели, которые ставят перед собой Надежда Петровна и Нонна Сергеевна.

Талантливые от природы, наделенные лучшими душевными качествами, они работают увлеченно, проводят занятия на высоком методическом уровне. Уроки музыки, танца должны перейти из ряда второстепенных в категорию наилучших — в этом твердо убеждены педагогический коллектив прогимназии.

Дети не заметили, как начали учиться, овладели культурой слушания музыки. У ребят появился интерес к гораздо более широкому кругу музыкальных жанров: от детской музыки до произведений фольклорного жанра и классики. Самое удивительное: воспитанников этих педагогов не надо принуждать слушать музыку,казалось бы, непонятную или слишком серьезную для дошкольного и младшего школьного возраста. Дети хотят ее слышать, пытаются рассуждать о ней, запоминать ее, танцевать под нее. Это ли не свидетельство того, что преподаватели на верном пути?

И. ВАСИЛЕНКО,  
методист прогимназии.

# ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 25 МАЯ 1996 г.

40

ИНДЕКС 54022

(5663)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

## Новости. События, Факты

12 июня — День  
независимости

России

Подготовка и проведение этого праздника было посвящено селекторное совещание, которое провел первый заместитель руководителя администрации Президента В. В. Болков.

В своем выступительном слове он от имени Президента поблагодарил всех тех, кто проявил внимание и заботу о ветеранах в дни празднования 51-й годовщины победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Он обратил внимание руководителей администрации регионов на подготовку и проведение 6-й годовщины приятия на 1 съезде депутатов под председательством Б. Н. Ельцина Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. Этот праздник стал уже традиционным в России. И привести его под знаком консолидации всех россиян — демократические преобразования в России — задача органов исполнительной власти на местах.

Далее к В. В. Болкову обратились представители администраций с мест с предложениями по проведению праздника, а также задали ему конкретные вопросы, связанные с празднованием Дня независимости России и с предстоящими выборами.

Г. АВАНЕСОВА.

## Праздник семьи

С душевной теплотой отзываются жители Новопавловска о празднике семьи, проведенном в ДК им. Кирова на прошедшей неделе. Дети с бабушками, мамами участвовали в самых различных конкурсах, они вели колыбельные песни, читали стихи, рассказывали сказки. А старуха Шапокляя была очень добрым и угощала всех мороженым, шоколадом, конфетами и печеньем. А всем именинникам, участникам праздника, родившимся в мае, был преподнесен семи килограммовый торт.

Праздник удался благодаря вниманию и заботе городской администрации и творческому отношению к подготовке праздника работникам культуры.

Г. ИВАНОВА.

## Успех земляка

В г. Ярославле прошел всероссийский семинар молодых литераторов. В нем принял участие наш земляк О. Воропаев.

Молодого, талантливого поэта заметили, одобрили его стихотворения и дали напутствие на дальнейшее совершенствование его творчества.

Наиболее талантливых молодых литераторов приняли в Российской Союз писателей.

Спонсором этой поездки выступила администрация Кировского района.

Н. СТЕПИНА.

## Постановление

О мерах по обеспечению выполнения Указов Президента Российской Федерации от 29 марта 1996 года № 430 «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья» и от 29 марта 1996 года № 431 «О новом этапе реализации Государственной целевой программы «Жилище»

В целях совершенствования системы государственной поддержки строительства и приобретения гражданами жилья на рынке недвижимости и защиты от инфляции выделенных на эти цели бюджетных средств

постановляю:

1. Довести до сведения, что Указом Президента Российской Федерации от 29 марта 1996 года № 430 «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья».

1.1. Поручено Правительству Российской Федерации при разработке проектов федерального бюджета на 1997-й и последующие годы предусматривать выделение средств из предоставления гражданам, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство и предоставление жилья (далее именуем — субсидии) в качестве основной формы использования бюджетных средств, предназначенных для инвестирования в жилищную сферу.

1.2. Установлено, что право гражданина на получение субсидий удостоверяется свидетельством о предоставлении безвозмездной субсидии, срок действия которого не должен превышать шести месяцев. Свидетельство выдается органом, предоставляющим субсидию, и является подтверждением того, что продавцу или застройщику жилья будет в установленном порядке предоставлено право гражданина на получение субсидии.

1.3. Право гражданина на получение субсидий установлено для выдачи субсидий предельного уровня месличного дохода граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и состоящих в соответствии с законодательством Российской Федерации:

1.4. Поручено Правительству Российской Федерации обеспечить совместно с Центральным банком Российской Федерации разработку и принятие в Земельный срок примерного порядка, предусматривающего:

а) прохождение конкурсов по отбору уполномоченных банков для обслуживания средств субсидий на основе: учета устойчивости финансового положения

этих банков, способности банков обеспечить защиту интересов граждан от инфляционного обесценения, учета способности банков обеспечить контроль за целевым использованием этих средств и достаточностью финансовых ресурсов для завершения строительства жилых домов в срок, не превышающий срок действия свидетельства, оценки предложений банков по предоставлению гражданам в соответствии с их платежеспособностью жилищных кредитов по приемлемым процентным ставкам в пределах недостающей (сверх субсидии) стоимости жилья площадью, соответствующей социальной норме;

б) выдачу свидетельства о предоставлении безвозмездных субсидий, об открытии именных бланкированных целевых счетов граждан.

1.5. Поручено Правительству Российской Федерации:

а) обеспечить принятие необходимых решений, направленных на реализацию Указа Президента Российской Федерации от 24 марта 1996 года № 430, предусматривающих, что субсидии могут быть использованы гражданами на приобретение готового жилья по их выбору. Финансирование строительства индивидуального жилого дома в форме перечислений за выполненный объем работ, участие в достройке многоквартирных домов высокой степени технической готовности (как правило, не менее 70 процентов);

б) в 2-месячный срок разработать инести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект федерального закона об освобождении граждан от уплаты государственной пошлины за нотариальные удостоверения сделок по приобретению жилья за счет средств субсидий.

2. Довести до сведения, что Указом Президента Российской Федерации от 29 марта 1996 года № 431 «О новом этапе реализации Государственной целевой программы «Жилище» поручено Правительству Российской Федерации:

2.1. Обеспечить реализацию нового этапа Государственной целевой программы «Жилище».

2.2. В двухмесячный срок утвердить перечень и сроки разработки проектов основных нормативных правовых актов Российской Федерации, необходимых для реализации нового этапа Государственной целевой программы «Жилище».

3. Департаментам архитекту-

главы администрации  
Ставропольского края

О мерах по обеспечению выполнения Указов Президента Российской Федерации от 29 марта 1996 года № 430 «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья» и от 29 марта 1996 года № 431 «О новом этапе реализации Государственной целевой программы «Жилище»

в строительстве и приобретении жилья» и от 29 марта 1996 года № 431

«О новом этапе реализации Государственной целевой программы «Жилище»

Федерации при проработке проекта бюджета, начиная с 1997 года, включая расходы, связанные с Государственной целевой программой «Жилище», в соответствии с заявленными объемами на эти цели.

6. Департаменту архитектуры, строительства и индивидуального коммунального хозяйства администрации края, главам администраций районов и городов края:

3.1. Разработать в срок до 01.08.96 краевую целевую программу «Жилище» с учетом рекомендаций Правительства Российской Федерации.

3.2. Постоянно осуществлять контроль за целевым использованием субсидий, выделяемых районам и городам края на приобретение или строительство жилья, и выполнением краевой целевой программы «Жилище».

4. Главам администраций районов и городов края:

4.1. Сразу же реализацию целевой программы «Жилище» как задачу первостепенной важности, своевременно принимать меры и обеспечивать личный контроль по ее полному выполнению.

4.2. Определить площадки для строительства жилых домов с минимальными затратами на инженерные коммуникации.

4.3. Принять необходимые меры по преодолению отставания строительства инженерной инфраструктуры и комплексному благоустройству территории индивидуальной застройки.

4.4. Осуществлять проектирование и строительство жилья на конкурсной основе по предложением подрядных тортов.

4.5. Принять меры по формированию высокодивидуальных фондов развития индивидуального строительства, внедрять ипотечное кредитование.

4.6. Обеспечить строгий учет за целевым использованием субсидий и других средств, выделяемых на жилищное строительство.

4.7. Разработать и осуществить мероприятия по обеспечению достройки не завершенных строительством жилых домов.

4.8. Активно привлекать на добровольной основе застройщиков к строительству квартир на стадии отделочных работ.

4.9. Широко применять местные строительные материалы для удешевления стоимости индивидуального строительства.

5. Департаменту по экономике, финансовому управлению (Чашник) администрации края на основании данных по взаимоотношениям с федеральным бюджетом, согласованных в Министерстве экономики и в Министерстве финансов Российской Федерации:

6. Ставропольскому краю:

7. Главам администраций районов и городов края, главному управлению архитектуры и градостроительства администрации края:

8. Главам администраций районов и городов края, главному управлению архитектуры и градостроительства администрации края:

9. Инспекции архитектурно-строительного надзора администрации края (Чернов) усилить контроль за качеством сдаваемого в эксплуатацию жилья.

10. Департаменту архитектуры, строительства и индивидуального коммунального хозяйства администрации края оказывать всестороннюю методическую и практическую помощь администрациям районов и городов края, застройщикам и подрядным организациям по повышению эффективности строительства жилья, проведению подрядных торгов, обеспечению достройки не завершенных строительством жилых домов, ценообразованию в строительстве.

11. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на заместителей глав администрации края Н. А. Маслова и В. М. Шагишина.

12. Настоящее постановление вступает в силу со дня его подписания.

Глава администрации

Ставропольского края

П. МАРЧЕНКО.

г. Ставрополь.

29.04.96.

№ 260.

„Голос времени“ — ваша газета!  
В ней вы найдете информацию о жизни района,  
рассказы о земляках, полезные советы,  
консультации, программу телевидения.